

СОСТАВЫ КОМАНД:

«СТРОИТЕЛЬ» (УФА)

«ВОЛГА» (ГОРЬКИЙ)

ВРАТАРИ:

Валерий Первухин (1947) **Виктор Зуев** (1946)
Ришат Акбашев (1948) **Илья Ивиницкий** (1946)

ЗАЩИТНИКИ:

Зуфар Батталов	(1951)	Владимир Володин	(1949)
Сергей Сидоров	(1949)	Анатолий Нефедов	(1950)
Владимир Ярошенко	(1951)	Алексей Попович	(1947)
Владимир Мацук	(1949)	Юрий Косарев	(1947)
Александр Лепешев	(1950)	Вячеслав Мельников	(1954)

ПОЛУЗАЩИТНИКИ:

Анатолий Шамрай	(1956)	Василий Рындов	(1947)
Иван Зуев	(1946)	Василий Деркач	(1946)
Николай Никульников	(1948)	Анатолий Степанов	(1953)
Анатолий Гуменный	(1949)	Евгений Лунев	(1951)

НАПАДАЮЩИЕ

Юрий Суренский	(1949)	Владимир Шадрин	(1949)
Игорь Горн	(1952)	Герман Князев	(1949)
Виктор Развеев	(1954) м/с	Анатолий Масляев	(1948)
Владимир Белов	(1955) м/с	Владимир Кадыров	(1946)
		Владимир Афанасьев	(1950)
		Анатолий Ткаченко	(1949)

Ст. тренер — Карлен Саркисян
тренер — Евгений Артамонов

ст. тренер м/c В. Калугин
тренер Альберт Елизаров

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

13 октября уфимский «Строитель» проведет в Уфе последний матч чемпионата СССР на своем поле. Его соперником будет «Волга» из Ульяновска.

Начало матча в 19 часов.

Автор составитель — Н. ПАСКОНОВ.

Цена — 5 коп.

№06079, УГТ-2, з. 1719а, т. 1000, 1975 г.

ГОРЬКИЙ—один из старейших городов России.

Город Горький—бывший Нижний-Новгород был основан в 1221 году на месте слияния Оки и Волги. В 1932 году Нижний-Новгород переименован в Горький. В этом городе родился великий пролетарский писатель Алексей ПЕШКОВ (Горький).

Ныне Горький—крупный индустриальный и культурный центр нашей страны. Горьковчане выпускают автомобили, суда и другие виды продукции.

ЗНАКОМТЕСЬ— «ВОЛГА» (Горький)

Футболисты Горького еще в 1936 году вышли на всесоюзную арену, и с тех пор являются постоянными участниками всесоюзных чемпионатов.

В 1951 и 1954 годах горьковская команда «Торпедо» выступала в высшей лиге советского футбола, заняв оба раза последние места, соответственно 15-е и 13-е, надолго рассталась с большим футболом. С 1957 года во втором эшелоне играли команды Горького под названиями: «Красное Сормово», «Судостроитель», «Авантгард», «Ракета». В 1963 году на базе команд «Торпедо» и «Ракета» была организована команда «Волга», которая, заняв 2 место, вслед за ярославским «Шинником» получила путевку в высшую лигу.

В 1964 году выступая в высшей лиге «Волга» сумела опередить «Кайрат», «Шинник» и кишиневскую «Молдову». Но этого оказалось недостаточно, ибо проиграв дополнительный матч за 13 спасательное место торпедовцы Кутаиси 2:4, волжане покинули высшую лигу и больше туда не возвращались.

С 1965 года «Волга» играет во второй лиге. Поначалу волжане успехами не блесали, более того оказывались во второй половине таблицы. 1965 г.—11 место, 1966 г.—17, 1967 г.—16. В 1970 году «Волга» выступила неудачно, заняв лишь 14 место. Как выяснилось позже это было отступление перед победами. 1971—1975 г.—победные трети места в зонах, 1973 год 7 место и наконец прошлогодний чемпионат «Волга» закончила на третьем месте и играла в полуфинальном турнире сильнейших команд второй лиги.

Играя в г. Грозном в полуфинальном турнире, волжане проиграли 1:2 хозяевам поля, 0:2—Янгиеру, 0:1 «Диле» из Гори, выиграли у «Судостроителя» 2:0 и сделали ничью 1:1 с «Вулканом» из Петропавловска-Камчатского. В итоге лишь пятое место из шести команд.

«ВОЛГА» — 75

В 1975 году «Волгу» покинули вратарь МЯСНИКОВ и нападающий КОРНИШИН. Оба они вернулись в дзержинский «Химик». С успехом защищает ныне цвет столичного «Торпедо» еще один нападающий «Волги»—ГРИШИН. В рядах волжан немало новых игроков, это—вратарь В. ЗУЙКОВ из калининградской «Балтики» и И. ИВИНИЦКИЙ из рязанского «Сpartaka», нападающие В. КАДЫРОВ из казанского «Рубина» и В. МЕЛЬНИКОВ из Павлово-на-Оке.

Команда с успехом проводила контрольные игры в Ялте и Адлере. Обыграла «Даугаву»—2:1, запорожский «Металлург»—1:0, волжан с одинаковым счетом—1:1 закончила встречи с представителями первой лиги казанским «Рубином» и кемеровским «Кузбассом».

«Волга» лидировала в нынешнем чемпионате почти что до конца 1 круга. Лишь в последнем шестнадцатом туре 1 круга волжан обошел «Уралец» во II круге «Волга» несколько сдала завоеванные позиции, чем не преминул воспользоваться «Уралец» ушедший далеко в отрыв.

В розыгрыше кубка РСФСР «Волга» в 1/32 финала убедительно перепротивилась прошлогоднего обладателя кубка магнитогорский «Металлург» 4:1, но в 1/16 уступила в Нижнем-Тагиле «Уралец»—0:2.

Кстати победителем кубкового турнира четвертой зоны стала «Волга» из Ульяновска, обыгравшая в финале со счетом 2:0 уфимский «Спартак».

«СТРОИТЕЛЬ» (Уфа) — «ВОЛГА» (Горький)

(так соперники играли раньше)

В 1968 году состоялось знакомство встречающихся сегодня соперников. Матч 1 круга в Уфе «Строитель» проиграл 1:2. В Горьком «Волга» выиграла 3:0. В 1969 году в Уфе была зафиксирована нулевая ничья, в Горьком хозяева поля выиграли 2:1. После пятилетнего перерыва пути «Волги» и «Строителя» вновь сошлись. В матче 1 круга нынешнего первенства, который состоялся 9 июня в Горьком хозяева поля выиграли 3:1.

Вот как писали об этом матче горьковские газеты. «Уже в дебюте матча футболисты «Волги» с поразительной легкостью создали у ворот голкипера «Строителя» ПЕРВУХИНА несколько острых моментов. Правда особым разнообразием игра хозяев в нападении по началу не отличалась, а гол, записанный первым в актив «Волги» можно без обиняков отнести к разряду необыкновенных, даже курьезных. Наверное, метров с 25 КАДЫРОВ низом тихо отправил мяч в сторону ворот башкирских футболистов. Вратарь гостей жестом показал своим партнерам, чтобы те с легким сердцемшли вперед, а он, дескать, спокойно «усмирят» легкий мяч. Однако мяч нежданно—негаданно угодил в ногу голкипера и скользнул в сетку ворот. Пожалуй можно упрекнуть и вратаря хозяев поля ЗУЙКОВА, который в тот момент, когда гости послали угловой, действовал не слишком решительно, что привело к голу, забитому А. ШАМРАЕМ.

Основные события развернулись во втором тайме, когда хозяева поля мощно в течение 45 минут атаковали ворота «Строителя». КАДЫРОВ забил сначала второй гол, а не за долго до конца игры П. СТЕПАНОВ довел результат 3:1.

Итак, «Строитель» и «Волга» в чемпионатах СССР провели между собой 5 игр. Четырежды волжане праздновали победу, один матч завершился вничью. Соотношение мячей 10:3 в пользу «Волги». Правда, в 1968 году, когда во второй лиге еще играли дублеры, «Строитель» дважды добился победы над «Волгой» 3:2 и 2:1, правда дублирующим составом.